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Ata da 10a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/107930665590434 

No 50 (quinto) dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macfido — Presidenta, Marley 
Macedo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — lo Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20 Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto, Francisco de Assis Borges Landim, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, José 
Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo e Vaneuson Pereira 
Araújo. Os Vereadores: Hernesto Silva Vasques e Juarez DarIan 
Landim Barros justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos 
presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 019/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI MUNICIPAL 
No 533/2020 NA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 020/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO 
DE CIDADANIA MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 005/2023, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE 
OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO No 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, ik PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO N° 007/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 05 DE ABRIL DE 2023, 
CUM EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA 
LEI MUNICIPAL No 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, A PESSOA 
JURÍDICA QUE INIDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; Projetos de 
Lei, encaminhados à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 013/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE 
FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 DE MARÇO DE 2023, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRAGOURO PÚBLICO QUE INIDCA E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS", Projeto acompanhado de Parecer opinativo 
devidamente emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Oficio parabenizando a Associação Comunitária do Distrito do 
Quimami em virtude da passagem do 41° (quadragésimo primeiro) ano de 
fundação em plena atividade; Oficio para a SEINFRA pedindo a realização de 
serviço de recuperação na estrada rural de acesso ao Sitio Tuncas. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Franciso de Assis Borges Landim-
MDB: Oficio endereçado aos familiares da Sra. Maria Neves da Silva Sousa, 
falecida ontem na localidade do Sitio Olho D'água; Oficio destinada a Sra. 
Verônica Santana parabenizando-a pela passagem do aniversário natalício; 
Oficio para a SOP/Ce solicitando a realização de serviço de rogo lateral nas 
rodovias CE-292 e CE-293; Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio para a SOP/Ce 
solicitando o rogo lateral da CE-153, trecho compreendido entre a Sede do 
nosso Município e a Vila da Cachoeira; Oficio para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço no acesso a E.E.F. Antônio Alves de Barros localizada no 
Sitio Riacho Seco. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio 
endereçado ao Prefeito Municipal solicitando a instalação de uma UBS na 
localidade do Sitio Barreiras; Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de 
recuperação da rede de iluminação pública na Av. Cel. José Dantas, tendo 
como referência o Hospital Geral na dire* da saída da nossa cidade como 
também serviço de melhoramento na pavimentação da Rua São Francisco 
confluência com a Av. Luiz Maia, tendo como menção o cruzamento com a 
linha férrea. Ver. George Fechine Tavares-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo 
a realização de limpeza no entorno da Capela de Santo Expedito localizada no 
Bairro Casemiro Farias. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio 
endereçado ao Secretário Municipal de Esportes solicitando a realização de um 
campeonato municipal composto somente de equipes da zona urbana como 
também melhoramentos na quadra de futebol de areia localizada na Praga 
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José Macêdo Coelho. Ver. Marley Macêdo-PDT: Moção de pesar em 
homenagem as crianças assassinadas em uma Creche Municipal na cidade de 
Blumenau-SC. Vera Macielle Macêdo-MDB: Ofício destinado ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura solicitando a reposição de lâmpadas no Distrito de 
Missão Nova bem como o conserto do esgoto paralelo (perímetro) a Sede do 
Poder Legislativo Municipal. Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio de 
pesar endereçado aos familiares da Sra. Maria Betisa Barbosa, falecida 
recentemente em nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Oficio endereçado ao Gabinete do Deputado Federal André Figueiredo-PDT 
solicitando emenda parlamentar destinada a instalação de equipamento 
esportivo denominado academia popular para a localidade do Sitio Riacho 
Seco; Oficio para a SEINFRA solicitando os seguintes serviços: manutenção na 
infraestrutura da Vila do Matadouro em especial atenção ao esgoto a céu 
aberto; Conserto da pavimentação do espaço público denominado calçadão; 
Manutenção na iluminação pública no Sitio Olho D'água Comprido e na Vila da 
Cachoeira; Sitio Juazeirinho e Sitio Tapera; Recuperação na pavimentação 
viária nas localidades dos Sítios Escondido e Olho D'água de Fora; Oficio 
endereçado ao Gabinete do Deputado Estadual Osmar Baquit-PDT solicitando 
emenda parlamentar para instalação de equipamento esportivo denominado 
academia popular nas localidades dos Sítios Passagem de Pedras e Arraial do 
Meio. ORDEM DO DIA: Foi submetida ao julgamento do Pleno Legislativo a 
seguinte Proposição: PROCESSO LEGISLATIVO No 013/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 
DE MARÇO DE 2023, CUM EMENTA: "DENOMINA 0 LOGFtAGOURO 
PÚBLICO QUE INIDCA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" que após as 
discussões inerentes a Matéria, ela foi devidamente votada e aprovada por 
unanimidade. Em seguida foram apreciados todos os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente, obtendo a unanime aprovação por parte 
dos Representantes do povo. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, 
considerada como autêntica manifestação democrática de direito onde os 
Legisladores apresentam suas opiniões nas quais estão se repetindo ao longo 
do período legislativo em vigência, ou seja, criticas, cobranças e justificativas 
permaneceram durante as oratórias da Reunião, o discurso inicial foi do Vice-
Presidente da Casa o Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, foi breve 
em seu discurso, pois encontra-se acometido de uma crise de sinusite, falando 
então sobre a ação voluntária dos jovens Marcos e Felipe, componentes do 
Conselho Comunitário de Defesa Social do Sitio Lagoa da Pedra em relação a 
distribuição de ovos de chocolate, que simboliza a pascoa, para as crianças da 
comunidade e localidades circunvizinhas. Para concluir, o jovem Parlamentar 
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desejou uma semana santa abençoada e que todos reflitam bastante sobre os 
ensinamentos do Salvador do mundo. Dando continuidade na etapa final da 
Sessão de hoje, o componente da Bancada de Oposição ao Executivo, o Ver. 
José Divanildo de Andrade-MDB: Cumprimentou a todos, de maneira 
cordial, parabenizou o Colega Vereador George Fechine em virtude da 
passagem do seu aniversário natalício nesta data, em seguida, apresentou a 
justificativa dos Requerimentos apresentados, enaltecendo principalmente a 
Associação Comunitária do Distrito do Quimami que no domingo próximo 
passado completou 41 (quarenta e um) anos em plena atividade sendo a 
pioneira no Estado do Ceará, logo após cobrou urgência na recuperação da 
malha viária rural, tendo como exemplo as localidades dos Sitios: Tuncas ao 
Olho D'água com o devido registro fotográfico. O próximo orador foi o 
Pedetista Ver. George Fechine-PDT: Saudou a todos, agradeceu os votos 
de parabéns recebidos durante os discursos apresentados para em seguida 
dizer que esteve reunido com o Chefe do Poder Executivo em conjunto com o 
Secretário Municipal de Agricultura cujo objetivo foi planejar as melhorias 
estruturarias impactadas pela quadra invernosa, dentre elas a construção de 
30 (trinta) casas na localidade do Distrito de Jamacaru, assunto bastante 
debatido durante as oratórias na Casa, distribuição de cestas básicas e a 
contemplação de 50 (cinquenta) famílias com o pagamento de aluguel social, 
tais ações são frutos do trabalho incansável da atual Gestão que procura 
sempre resolver os problemas do Município. Para terminar o seu tempo 
regimental, o Parlamentar componente da Base de apoio ao Prefeito na 
Câmara Municipal usou da prerrogativa de defender a Administração durante 
os minutos seguintes. 0 discursante subsequente foi o Ver. José Levi 
Almeida Macado-PDT: Cumprimentou a todos, permaneceu na linha de 

01% defesa da Gestão apresentando soluções advindas do Poder Executivo a fim 
de resolver, de vez por todas, alguns problemas na infraestrutura na 
pavimentação de diversas localidades, em especial, no acesso a comunidade 
do Sítio Serra do Mãozinha e demais localidades adjacentes, pois conforme 
falado pelo Edil, processos licitatórios encontram-se em fase de tramitação 
objetivando o cumprimento das ações necessárias. Dando continuidade, o 
Pedetista ora com a palavra enalteceu a atitude louvável do Prefeito Municipal 
e do seu Vice-Prefeito em decorrência da distribuição de uma tonelada e meia 
de peixes para famílias carentes inscritas em programas sociais, haja vista ser 
um beneficio jamais observado em nosso Município. Dando prosseguimento na 
Sessão ora em andamento, o lo (primeiro) Secretário da Mesa Diretora, Ver. 
Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a todos, discursou inicialmente 
sobre a viagem da Mandatária da Casa em companhia da Secretária da 
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Presidência cujo objetivo da visita ao Congresso Nacional foi amplamente 
divulgado nas mídias sociais e na imprensa, sendo bastante proveitosa a 
audiência pública em prol de políticas públicas em defesa da mulher sob a 
coordenação da Senadora Augusta Brito. Prosseguindo, o Sindicalista Eduardo 
Honorato fez menção ao evento público que será realizado na próxima quinta 
feira vindoura, no Auditório desta Casa, com o propósito de debater cada vez 
mais a atenção para pessoas portadoras do TEA como também justificou a 
apresentação de um Requerimento endereçado a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário solicitando o aumento no percentual de sementes 
destinadas a classe dos agricultores do nosso Município haja vista a 
quantidade insuficiente para atender a demanda existente. Dando 
continuidade, o Pedetista falou sobre uma reunião com a cúpula administrativa 
municipal no Distrito de Jamacaru onde estavam presentes as famílias 
atingidas pelo desastre natural ocorrido ano passado, na ocasião foi anunciado 
o pagamento de aluguel social pelo período de 06 (seis) meses enquanto o 
processo de licitação para construção de unidades habitacionais não é 
concluído, vale ressaltar o trabalho do Secretário Vicente de Paulo que não 
mede esforços para sanar essa problemática já bastante debatida neste Poder. 
Para encerrar o seu tempo regimental, o Parlamentar Eduardo Honorato 
apresentou sua mensagem referente à Semana Santa. 0 próximo orador foi o 
2° Secretario da Mesa, o Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a todos, o 
componente da base governista começou o seu discurso pautado em 
conselhos reflexivos referentes a Semana Santa que ora vivenciamos, em 
seguida, parabenizou a Presidenta Macielle Macêdo em virtude da viagem 
oficial a Capital Federal cujo destaque em prol de políticas pública em favor da 
mulher tem o seu merecimento reconhecido por parte da nossa população. 
Finalizando a sua participação, o Pedetista ressaltou a ação positiva da Gestão 
Municipal no tocante a distribuição de peixes para famílias carentes do nosso 
Município. Concluindo a Sessão de hoje, a oratória final ficou com a Presidenta 
da Casa, Vera Macielle Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, a 
Parlamentar apresentou uma síntese da sua viagem a Brasilia na semana 
passada, definindo como bastante proveitosa a sua peregrinação na busca de 
recursos para o nosso Município, na ocasião, foram citados os gabinetes 
visitados dos quais, deputados federais eleitos que obtiveram votos em Missão 
Velha(CE) no ultimo pleito eleitoral como também do atual Ministro da 
Educação, o ex-governador do Estado Camilo Santana, enfim, demandas 
afirmativas em prol de diversas categorias profissionais. Em tempo, a 
Presidenta Macielle Macedo desejou votos de uma páscoa abençoada para 
todos os munícipes. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Senhora 
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Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo 
Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, que depus 
de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE 05 
de abril de 2023. 

Vera Macielle Macfido-MDB 
Presidenta 

o Honora 
1° Secretário 

Paulo-PDT 
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